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потребу, потреба в якомусь одному виробі виступає безпосереднім 
слідством потреби в іншому виробі - звичайно виробі більш високого 
рівня, частиною якого він є. 

Щоб визначити кількість незалежних виробів, які необхідно 
виготовити, підприємства звичайно прибігають до послуг своїх 
відділів збуту й досліджень ринку. Ці відділи використають ряд 
методів, зокрема опитування споживачів, методи прогнозування, 
визначення економічних і соціологічних тенденцій. Оскільки 
незалежна потреба величина невизначена, у запас доводиться 
включати додаткові вироби. Для досягнення оптимального рішення в 
управлінні матеріальними запасами менеджеру необхідно визначити 
функції, що виконує даний вид запасу. З чітким уявленням про даний 
вид простіше приймати рішення по управлінню матеріальними 
запасами на підприємстві. 

 
Література. 
1. Хомовий С., Томілова Н. Системи покращення обліку запасів на 

підприємстві. Інститут бухгалтерського обліку, контроль та аналіз в умовах 
глобалізації. 2016. Вип. 2. С. 75-81. 

2. Гаврик, О. Ю. Теоретичні підходи до визначення категорії 
«ефективність». Стратегічні пріоритети економічного розвитку агросфери: 
Матеріали міжнародної науково-практичної конференції (6 листопада) / БНАУ. 
2014. С. 54-55.  

3. Фоменко А.О., Іваненко О. В. Моделі та методи управління запасами на 
підприємстві в умовах невизначеності. Вісник Бердянського університету 
менеджменту і бізнесу. 2011. № 4(16). С. 108-111.  

4. Хоменко Н. В., Карпенко О.В., Верига Ю.А. Товарні запаси: проблеми 
обліку та звітності. Полтава: РВВ ПУСКУ, 2008. 153 с.  

5. Wnuk-Pel, T. Changes in company's management accounting systems. 
Eurasian journal of business and economics. 2010, Vol. 3. Issue. 6. P. 85-111. 

 
 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ СИСТЕМИ 
ТРАНСПОРТНО-ЛОГІСТИЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 

Овчаренко А. Г., аспірант, nastik.ovch@gmail.com  
Науковий керівник: Криворучко О. М., д. е. н., професор 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 
 
За сучасних умов в зв’язку з розширенням міжнародного 

економічного простору швидко розвивається ринок транспортно-
логістичних послуг. Глобалізація діяльності підприємств, 
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зосередження на ключових компетенція, аутсорсінг непрофільних 
видів діяльності, необхідність скорочення витрат тощо призводять до 
пошуку методів оптимізації логістичних процесів, створення 
ефективних систем транспортно-логістичного обслуговування. 

Обсяг світового ринку транспортно-логістичних послуг складає 
1500 млрд. дол. США. При цьому має в питомій його вазі має місце 
перевага країн Західної Європи, зокрема Європейського Союзу з 
часткою 27,5 %, Північної Америки – 26,7 % (в тому числі США – з 
часткою 23,2 %) та Азійсько-Тихоокеанського регіону 19 % (в тому 
числі Японії – з часткою 15,3 %). 

В цей час Україна перебуває на етапі формування й консолідації 
логістичної сфери, істотно уступає західним країнам по 
комплексності та якості послуг, що надаються національними 
транспортно-логістичними компаніями. В зв’язку з цим виникає 
проблема забезпечення ефективності та якості, розвитку транспортно-
логістичних послуг (транспортно-логістичного обслуговування). 

В працях вітчизняних та зарубіжних учених глибоко опрацьовані 
питання сутності логістичного сервісу, діагностики та оцінювання 
його рівня, зокрема, таких як Д. Бауерсокс, А. В. Войчак, 
В. А. Герцик, Є. В. Голубін, Д. Клосс, Е. Кофлан, Ф. Котлер, 
О. М. Тридід, Л. Штерн, В. Г. Щербак та ін. Дослідження цих та 
інших фахівців в сфері логістики є вагомим внеском в розвиток її 
теорії та методології. Однак більш докладного аналізу потребують 
питання формування системи транспортно-логістичного 
обслуговування, напрямків її функціонування. 

Формування системи ефективного транспортно-логістичного 
обслуговування передбачає обґрунтування варіантів технології та 
організаційної структури, встановлення оптимального рівня 
обслуговування. При цьому першоосновою, вихідними умовами є 
вибір споживача стосовно самостійності виконання таких робіт чи 
залучення сторонніх організацій. Такий вибір є визначальним щодо 
характеру і рівня логістичного обслуговування певних споживачів та 
транспортно-логістичної системи в цілому. 

Споживач при виборі постачальника транспортно-логістичної 
послуги оцінює його можливості в сфері логістичного сервісу 
(асортименту, якості логістичних послуг, умов транспортно-
логістичного обслуговування). 

Наступним етапом формування системи транспортно-
логістичного обслуговування є сегментація споживчого ринку, що 
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здійснюється за різними ознаками (за географічним принципом, за 
характером сервісу та ін.). 

Далі необхідно визначити стандарти послуг шляхом ранжування, 
опитування споживачів, встановлення оптимальних значень. Ресурси 
транспортно-логістичної компанії концентруються на наданні 
покупцям виявлених, найбільш важливих для них послуг. 

Далі визначаються види послуг (транспортні, експедиційні, 
інформаційні та ін.). 

При обранні оптимального варіанта обслуговування споживачі 
використовують, як правило, найпростішу матричну модель, де по 
вертикалі розміщують дані про логістичні послуги з постачання 
продукції, а по горизонталі вказують дані про комплексність і якість 
логістичних послуг. 

Перетин рядків і стовпців визначається вартістю послуг і 
витратами, які можна також занести в матрицю. Це дає змогу 
споживачу обрати необхідний варіант організації транспортно-
логістичного обслуговування. 

Залежно від підходу до формування сервісної служби визначають 
основні варіанти організації системи логістичного сервісу: 
підприємство-виробник; філія підприємства-виробника; Об'єднання 
підприємств-виробників; Незалежна спеціалізована сервісна 
організація; Агентські (дилерські) фірми, які повністю відповідають 
за якість і задоволення претензій щодо якості сервісу; Підприємство-
виробник здійснює технічне обслуговування з передачею прав на 
окремі види сервісу іншим організаціям за наведеними вище 
схемами. 
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